

**Информация по исполнению резолюции Форума юных граждан
Буйинского муниципального района от 17.12.2019г.**

МКУ «Управление образования Буйинского муниципального района» в рамках исполнения Резолюции Форума юных граждан сообщает, что на сегодняшний день проведена следующая работа.

В части исполнения п.1.

1.1.-1.2. В районе большое внимание уделяется развитию детских общественных организаций, школьного ученического самоуправления. 89% обучающиеся школ района вовлечены в различные формы детского движения. Созданы и активно работают школьное ученическое самоуправление и Детская районная дума, ежегодно проводятся выборы и обучение на базе ЦВР. Кроме того, проводится обучение совместно с РОО «Совет детских организаций РТ» 1 раз в 2 года. Последнее обучение было проведено согласно программе 17.12.2019 г. И в рамках данного мероприятия были поощрены лидеры детского движения (10 чел.), за добросовестный труд, поддержку инициатив активистов детских общественных объединений Буйинского муниципального района и вклад в развитие детского движения РТ награждены благодарственным письмом 5 педагогов.

1.3.-1.5. Лидеры детского движения в течение года по графику МО и НРТ, РЦВР согласно квоте проходят обучение в профильных сменах, проводимых на базе организаций отдыха детей и молодежи РТ.

Наши активисты активное участие принимают в Республиканском Фестивале детских общественных организаций и органов ученического самоуправления образовательных организаций «Инициатива», конкурсе «Замечательный вожатый», «Лидер года», реализации социальных и образовательных проектов, проведении акций и форумов. Кузьмина Полина стала призером, заняла 2 место в республиканском этапе Всероссийского конкурса «Лидер года- 2020». Финалистами конкурса стали обучающиеся из Старо-Студенецкой школы Абульханов Ислам и Шарипова Рената из Гимназии им. М.М. Вахитова.

По итогам республиканского конкурса «Актив года» команда «Зебра» Лицея-интерната заняла 2 призовое место. Лауреатами данного конкурса стала команда «Новое поколение» из Б.Фроловской школы. Методист МБУ ДО «ЦВР г.Буйнска РТ» Е.Р. Юманова вошла в состав жюри республиканских конкурсов «Моя инициатива» и «Актив года».

Общественный помощник Уполномоченного по правам ребенка в РТ – Егорова Карина признана победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Быть блогером». Лауреатами всероссийской акции «Шаги Победы» стали активисты из гимназии №5 и лицея-интерната, СОШ №1.

В летний период в рамках Республиканской акции «Время молодых», лидеры детского движения приняли активное участие в образовательной сессии в рамках road-тура Министерства молодежи по делам молодежи РТ и движения «Молодежь Татарстана», защищали свои проекты.

Команды обучающихся из 5 школ (лицея №2, лицея-интерната, Рунгинской, Аксунской и Верхнелащинской школ) стали финалистами регионального этапа международной бизнес-игры «Начинающий фермер», проводимой Министерством сельского хозяйства РФ. Ребята подготовили свои бизнес-проекты, достойно защитили их и приняли участие в республиканском празднике, посвященном Дню поля в Республике Татарстан.

В 32 общеобразовательных организациях внедрен антинаркотический проект «SMS-дети». В течение года по плану проводились акции, флешмобы. Последними были конкурс социальных видеороликов и фотографий по теме «Я люблю тебя жизнь». Все победители и призеры награждены ценностями призами и дипломами. По итогам 2019 года Буйнский район занял 2 место в республике за реализацию антинаркотического проекта СМС дети.

1.6. Вопросы развития и поддержки детских общественных объединений регулярно обсуждаются на совещаниях с руководителями образовательных организаций, в том числе затронут вопрос разработки муниципальной целевой программы на основы подпрограммы «Дети Татарстана».

В части исполнения п.2:

2.1. В рамках направления «Экологическое воспитание детей и подростков» ежегодно в районе проводится акция «Чистый берег», где принимают активное участие обучающиеся общеобразовательных учреждений и воспитанники учреждений дополнительного образования. В 2019 году было вывезено более 5 т отходов и очищены р. Тильча, левый берег р. Свияги, река Белая, оз. Лашцы, родник с. Киять, р. Карла.

2.3. Работа по данному направлению в образовательных организациях проводится согласно плану в течение учебного года, в частности: экологические уроки, беседы об охране природы на тему «Чистый берег», «Чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят», «Чистота спасет мир!», мастер-классы с участием опытных педагогов. 16 сентября 2019 г. на базе МБОУ «Гимназия им. М. М. Вахитова г. Буйнска РТ» был проведен муниципальный этап Всероссийского экологического диктанта. Целью проведения Диктанта является популяризация экологических знаний среди обучающихся образовательных организаций г. Буйнска РТ. В нем приняли участие 58 учащихся 12 -16 лет из школ города Буйнска.

Мастер –классы педагогами проводятся в рамках семинаров и конференций. 11 декабря 2019 года в МБУ ДО «ЦВР г. Буинска РТ» состоялся Республиканский семинар «Эколого-эстетическое воспитание детей в системе дополнительного образования». В семинаре приняли участие 37 педагогов из Кайбицкого, Буинского муниципального районов РТ и г. Альметьевска РТ. Программа семинара состояла из презентаций, выступлений, проектных работ, опытно-экспериментальной, театральной деятельности объединений, мастер-классов, передовых образовательных технологий в этом направлении.

Вся проводимая работа по экологическому направлению широко освещается в социальных сетях (Инстаграм, VK, одноклассники) и размещается на официальных сайтах образовательных организаций, в том числе и проведение экологических акций, эко-марафонов, конкурсов, таких как: муниципальный этап VIII Республиканского конкурса экологической социальной рекламы «Город под защитой детства» (где было представлено 94 работы учащихся), «Сохраним природу Татарстана!» (39 творческих работ), муниципальный этап XVIII Всероссийского детского экологического форума «Зеленая планета-2020», муниципальный этап Республиканского конкурса детских поделок «Я и Красная книга», экологическая акция «Покормите птиц зимой!». «Моя планета», посвященная Международному Дню Земли и другие.

В части исполнения п.3:

3.2. Проводится соответствующая работа в рамках направления «Образование и наука». На базе школ ежегодно проводятся встречи с представителями ВУЗов г. Казани (КСЮИ, КАИ, КНИТУ, КФУ, ТИСБИ и др), месячники по профориентации, диагностические исследования по профессиональной направленности обучающихся, классные часы, беседы по профориентационной работе, совместные мероприятия с родителями, экскурсии в организации и предприятия района с целью ознакомления со сферой деятельности, вечера встреч с выпускниками, с людьми разных профессий. Организовано сотрудничество и взаимодействие по вопросам профильного обучения и предпрофильной подготовки с ИРО РТ, ВУЗами г. Казани, Буинским ветеринарным техникумом, Буинским медицинским училищем, КСЮИ. Открыты профильные классы социально-экономического, физико-математического, химико-биологического, агротехнологического направления на базе городских школ и 3-х сельских школ. С Центром занятости населения г. Буинска подписано соглашение о взаимосотрудничестве и проведении совместных мероприятий, в рамках которого проводятся анкетирования с обучающимися 8-11 классов, направленные на профессиональную ориентацию обучающихся, ярмарки вакансий и учебных мест на базе Буинского Ветеринарного техникума и

медицинского училища, конкурсы рисунков и сочинений «Билет в будущее».

В целях создания благоприятных условий для подготовки несовершеннолетних к служению Отечеству на гражданском и военном поприще на базе 3-х школ города Буйнакска открыты кадетские классы. (Гимназия №5 – классы полиции, СОШ им.Сагдеева – классы спасателей МЧС, СОШ №1 – кадеты).

Специалистами Психологической службы проводятся мониторинги профессиональных склонностей и интересов, жизненных и социальных интересов обучающихся 7-9 классов в ОУ.

Вопросы проведения профориентационной работы с выпускниками 9 и 11 классов, анализа их трудоустройства и поступления в учебные заведения, проведения целевого набора в педагогические ВУЗы регулярно рассматриваются на совещаниях с руководителями общеобразовательных организаций, заседаниях РМО классных руководителей.

В режиме самоизоляции с выпускниками 9,11 классов проводятся онлайн-встречи с представителями ВУЗов г.Казани.

3.3. В целях обеспечения общеобразовательные организации необходимым материально-техническим оборудованием для проведения уроков по химии, биологии, физике проведен мониторинг, который показал, что школы остро нуждаются в оснащении, нужны лупы и микроскопы, штативы, весы, химические реактивы и мн.другое. Информация в разрезе учреждений предоставлена.

В части исполнения п.4:

4.1-4.5. В 2020 году вся работа по патриотическому направлению проводилась в рамках празднования 75-летия Победы в ВОВ согласно плану мероприятий, утвержденному приказом №949 от 07.11.2020г. «О проведении мероприятий, посвященных 75-летию Победы в Великой отечественной войне 1941-1945 годов, в рамках Года памяти и славы».

В первом квартале 2020 года ярким событием в жизни обучающихся стал Месячник гражданско-патриотического воспитания, где были задействованы обучающиеся 1-11 классов, и в рамках которого прошли следующие мероприятия:

-в школьных библиотеках организованы тематические выставки с обзором литературы о В.О.в.;

- с января по февраль 2020г. в ЦВР прошел конкурс исследовательских работ, посвященный Великой Отечественной войне: «Великая Отечественная война-это наша история», в котором приняли участие более 40 обучающихся, также прошел конкурс сочинений и эссе «Патриотизм - это...»;

- 24 января была проведена военно-спортивная игра для учащихся начальных классов «Русский солдат не знает преград»;
- 27 января в честь памятной даты – снятия блокады Ленинграда глубокие по смыслу и интересные по содержанию классные часы «Снятие блокады Ленинграда» провели учителя истории с учащимися 7 -11 классов;
- просмотр фильмов, о блокаде Ленинграда «Жила-была девочка» и др.;
- 2 февраля был посвящен годовщине победы советских войск в Сталинградской битве. Во всех школах провели урок «76-летие Сталинградской битве. Поклон земле, суровой и прекрасной». Учащиеся познакомились с важной исторической датой, расширили знания о Сталинградской битве, ее значении в ходе Великой Отечественной войны.
- 1 февраля прошла военно-патриотическая игра «Армейские будни» среди учащихся среднего звена. Ребята прожили один день из жизни новобранца;
- с 4 по 9 февраля, обучающиеся 1-4 классов ОУ принимали участие в конкурсе рисунков «Армия России»;
- с 11 по 16 февраля обучающиеся 5-9 классов принимали активное участие в конкурсе плакатов «Мы - защитники Отечества»;
- 8 февраля в МБУДО «Центр внешкольной работы г. Буйнска» была проведена экскурсия «Пионеры-герои» в комнате юнармейца, где ребята узнали о мужестве и героизме своих сверстников в годы ВОВ;
- 15 февраля был посвящен 31 годовщине вывода советских войск из Афганистана, во всех школах прошли памятные мероприятия;
- 18 февраля были проведены соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, посвященные выводу советских войск из Афганистана;
- накануне праздника Дня защитника Отечества Юнармейцы провели акцию «Посети ветерана!», учащиеся – юнармейцы посетили ветеранов ВОВ. Они поздравили их с праздником и вручили открытки, сделанные своими руками;
- 21 февраля прошел конкурс военной песни и строевой подготовки «Смотр строя и песни», который ознаменовал завершение Месячника ГПВ. Отделения школ прошлись строем с песней, выполняли различные строевые упражнения. Были определены победители;
- 22 февраля во всех ОУ был конкурс инсценированной песни «Песня в солдатской шинели».

К 75-летию Великой Победы Министерство обороны проводило акцию, которая, как и «Бессмертный полк», позволило увековечить память о солдатах войны в галерее «Дорога памяти». «Дорога памяти» — это общедоступная единая база данных о каждом участнике Великой отечественной войны.

В рамках Проекта в течение года осуществлялся сбор фотографий и данных об участниках Великой Отечественной войны и размещение их с использованием специальных технологий в мультимедийной галерее. В проекте «Дорога памяти» приняли участие 32 образовательные учреждения,

обработано всего 140 фотографий. Более 60 фотографий на стадии исследования, так как нет никакой информации, кроме фамилии и имени участника Великой Отечественной войны.

Совместно с местным отделением ВВПОД «ЮНАРМИЯ» организованы и проведены мероприятия для младших школьников формате он-лайн: «Что такое ЮНАРМИЯ?», «Дети – герои войны», «Бессмертный полк Он-лайн», «Великие полководцы ВОВ», «У войны не женское лицо».

С введением режима самоизоляции все мероприятия по патриотическому воспитанию проходили в режиме онлайн. Школьники, воспитанники ДОУ совместно с активистами детских общественных организаций, педагогами, родителями, воспитателями готовили видеоролики для аккаунтов своих организаций в сети инстаграм, принимали самое активное участие в следующих акциях: «Свеча Памяти», «Бессмертный полк онлайн», «Мы о войне стихами говорим», «Георгиевская ленточка», «Окна Победы», «Голос весны», «Сады Победы», «Мы помним, гордимся!» и.др.

Итогом работы становится участие юнармейцев в республиканских и федеральных профильных сменах, фестивалях, слетах. Традиционное мероприятие Слет юнармейских отрядов в 2020 году, также как и другие мероприятия по данному направлению, в частности: празднование 75-летия Победы, мы не смогли провести так масштабно, как было запланировано. Но провели очень много мероприятий в дистанционной форме, в режиме онлайн. Это: акции, конкурсы, флешмобы, онлайн проекты как, например: «Шаги победы», «Окна Победы», «Лица Победы», «Дети войны», «Дорога памяти», «У войны не женское лицо...», «Мое детство – война» и мн. др.

Итогом работы по развитию Юнармейского движения стало 8 место в республике (вошли в 10 лучших) и получили от Республиканского Центра внешкольной работы стрелковый тир.

В части исполнения п.5:

5.1.-5.3. В рамках направления «Правовая защита детей и молодежи» мероприятия по теме прав и обязанностей детей проводятся в каждом общеобразовательном учреждении учителями истории и обществознания в урочное и внеурочное время, классными руководителями и психологами на классных часах, родительских собраниях. Данная тема также обсуждается на совместных встречах с участием сотрудников правоохранительных органов.

Ежегодно по плану МО и Н РТ проводится мониторинг психологической безопасности образовательной среды среди обучающихся 6-11 классов и социально-психологическое тестирование среди обучающихся 7-11 классов посредством Интернет-ресурсов. Совместно с педагогами – психологами проводятся мастер-классы по профилактике буллинга, суицида, оказанию психологической помощи детям и их родителям в процессе

адаптации в различные периоды школьной жизни, подготовке к государственной итоговой аттестации выпускников.

В части исполнения п.6:

6.1. Проведение конкурсных мероприятий среди активистов, добровольцев и волонтеров Буйинского муниципального района по волонтерской деятельности, оказанию социальной поддержки и защиты нуждающимся людям перенесено на 2021 год, на более благоприятный период в связи с пандемией.

6.2. Система наставничества и тьюторства с детьми с ОВЗ организована в каждом образовательном учреждении силами педагогов и обучающихся, тимуровских отрядов.

В обученных тьюторах особенно нуждаются дети с ОВЗ коррекционных классов гимназии им. Вахитова, дети РАС (расстройства аутистического спектра, дети-аутисты, 2 человека). Тьюторство – это новый вид педагогической деятельности проявляется там, где необходимо индивидуализировать любой учебный процесс. Тьютором может являться только взрослый человек. Ранее в МО и Н РТ подавался запрос о необходимом количестве тьюторов на район. На сегодняшний день Министерством образования рекомендовано изыскать средства из местного бюджета для выделения ставок тьюторов, их у нас пока нет.

6.3. Благотворительные ярмарки в основном проводятся на общешкольном уровне, с участием активистов и лидеров детского движения, РДШ, СМС и тимуровских отрядов 2 раза в год в рамках осенней и весенней недели добра, декады инвалидов и декады пожилых людей. Средства, полученные в ходе мероприятий, используются для поддержки детей – инвалидов и их семей, оказания помощи пожилым людям, малообеспеченным семьям.

6.4. В 2019 году Центром внешкольной работы на базе МБОУ «СОШ № 1 с УИОП» г. Буйинска РТ создана муниципальная pilotная площадка по организации деятельности школьного отряда волонтеров-медиков «Горячие сердца», с официальной регистрацией отряда на сайте Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики». Все мероприятия проводятся согласно плану совместно с волонтерами общественного движения.

В части исполнения п.8:

8.1. Кружок по журналистике создан и функционирует на базе МБОУ «Лицей-интернат (школа для одаренных детей) г.Буйинска РТ», руководитель – Кириллова В.В., учитель русского языка и литературы.
С 1 сентября 2020 года по фотографиям, съемке и монтажу видеороликов создано объединение «Команда А» на базе Центра внешкольной работы, занятия проводит педагог дополнительного образования Карпухина М.С.

8.4. На базе городских общеобразовательных организаций запланировано создание школьного радио в текущем учебном году. Рассматривается вопрос финансирования. Подключение и установка системы обойдется учреждениям примерно на 60 тыс. рублей.

В части исполнения п.9:

9.1. В 2019-2020 учебном году в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка предпринимательской инициативы» в СОШ имени Р.Сагдеева проведена учеба по курсу «Фабрика - дети». В течение двух недель молодые предприниматели города Казани обучали учащихся школ города Буйнска и студентов ветеринарного техникума основам предпринимательской деятельности, навыкам создания своего бизнеса. Всего 170 активистов получили дипломы о дополнительном образовании по курсу «Юный предприниматель».

9.2.-9.3. Вопрос по проведению мастер-классов по финансовой грамотности и созданию бизнес – кампаний на базе образовательных организаций, проведению конкурсов по бизнес – идеям среди детей и молодежи рассматривается.

9.4 Ежегодно в рамках профориентационной работы в дни летних каникул учащиеся и воспитанники ДОУ знакомятся с миром профессий через такие формы работы, как: экскурсии, беседы, утренники, устные журналы, встречи с интересными людьми. Школьники и воспитанники посещают учреждения, организации, предприятия города и села, информации о проведении экскурсий, встреч размещаются на официальных сайтах.

В части исполнения п.10:

10.1. Обучение по вопросам организации правильного питания детей проводится ежегодно в рамках программы «Разговор о правильном питании», всего обучением охвачены 1960 обучающихся 1-5 классов в 32 школах, 135 педагогов и 1700 родителей.

Кроме того, обучающиеся городских школ в 2020 году проходят обучение по санитарно-просветительским программам, размещенным на сайте <http://www.niig.su/> под баннером «Обучение по санитарно-просветительским программам «Основы здорового питания», в соответствии с рекомендациями ФБУН «Новосибирский НИИ гигиены» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

10.2 Ежегодно в сентябре Центром внешкольной работы проводится туристический слет для учащихся образовательных учреждений. На базе МБУ ДО «ЦВР» функционируют 3 туристических объединения. На базе МБОУ «СОШ им. Р.З. Сагдеева БМР» создан отряд МЧС, который ежегодно участвует в республиканском конкурсе «Школа безопасности», где ребята показывают свою подготовку по туризму и школе выживания в природных

условиях. Весной 2019 года отряд занял 1 место в республиканском конкурсе. Учащиеся начальных классов в конце учебного года традиционно выходят в однодневные туристические походы.

10.5. На базе образовательных организаций проводятся зарядки с обучающимися начального и среднего звена ежедневно в урочное и во внеурочное время в соответствии с требованиями СанПин, в том числе и танцевальные.

И.О. заместителя руководителя Исполнительного комитета - начальника МКУ «Управление образования Буйинского муниципального района»

 А.Р.Бикчантаева

Р.П.Ярхунова
(84374) 329 02